3 Dynaaminen puolitushaku (8p)

Puolitushaku jérjestetyssi taulukossa on tunnetusti logaritminen, mutta vastaavasti alkion lisiiminen

taulukkoon on lineaarista.

Oletetaan, ettd meilld on joukossa n alkiota ja haluamme toteuttaa operaatiot INSERT ja
SEARCH tehokkaasti. Olkoon k = [lg(n+1)] ja n:n bindariesitys (ng_1,nk—2,...,nq). Pidetdin
ylld k kappaletta jairjestettyji taulukkoja Ag,...Ax_1, missd jokaisen A;-taulukon pituus on 2°.
Jokainen taulukko on joko tdynni tai tyhja, riippuen siitd, onko n; = 1 tai n; = 0. Niin alkioiden
kokonaisméérd on tietysti n. Jokainen alataulukko on jirjestyksessd, mutta mitdin muuta suhdetta
ei eri taulukoiden vililld tarvitse olla.

a. Kuvaile, miten SEARCH toteutetaan télle tietorakenteelle. Analysoi huonoimman tapauk-
sen ajankulutusta. (3p)

b. Kuvaile, miten tietorakenteeseen lisétiéin alkioita. Analysoi pahimman tapauksen ajankulu-
tusta ja tasattua suoritusaikaa. (5p)

4 Kysymyksii (6p)
Vastaa korkeintaan yhdelld virkkeelld (1p/kohta).
1. Miki on dynaaminen joukko?

2. Mitd ominaisuuksia tdytyy ongelmalla olla, ettd se voidaan ratkaista dynaamisen ohjelmoin-
nin menetelmilla?

3. Mik4 on kahva?
4. Miké on muistivuoto?
5. Mita Bellman-Fordin algoritmi tekee?

6. Mikd on Hamiltonin kierros graafissa?

5 Graafit ja algoritmit (6p)

Oletetaan, ettd taulukon tai matriisin varaamisen kustannus on 16 tavua, taulukon tai matriisin
koon lisdksi. Graafin jokaiseen kaareen tiytyy tallettaa 8 tavun verran tietoa ja osoittimet vievit
koneessa 4 tavua. Tietueet eiviit tarvitse ylimiidriistd muistia niihin talletettavan tiedon lisiksi.
Valittavana on graafin esittdminen kytkentilistojen tai kytkentdmatriisin avulla.

Olet toteuttamassa mm. Dijkstran algoritmia téllaisessa koneessa. Miten arvioit eri graafin
esitystapoja seuraavissa tilanteissa:

a. Graafi kuvaa osaa eurooppalaisesta tieverkosta. (1,5p)
b. Graafi on satunnaisesti generoitu. (1,5p)

Esitd muistinkulutus graafin solmujen méérin V ja kaarten méiridn E funktiona eri esitystavoille
ja kerro, milld V:n ja E:n arvoilla eri esitystavat kuluttavat saman verran muistia(3p).



